

短道速滑女子500米三对手全摔倒

李坚柔夺中国首金



2014年索契冬奥会短道速滑女子500米，决赛中国选手李坚柔孤军奋战，英国选手克里斯蒂失误带倒意大利的方塔娜和韩国的朴升智，三人全部摔倒出赛道。李坚柔最终以45秒263夺冠，夺取本届冬奥会中国代表团首金，方塔娜和朴升智分获亚军和季军。

500米两届冬奥会冠军王濛，因伤退出索契冬奥，中国队由两届世锦赛冠军范可新，携手刘秋宏和李坚柔一起出战女子500米。预赛和1/4决赛，中国选手的表现都很整场，夺冠最大热门范可新与擅长短距离的刘秋宏，都以小组第一身份过关。

顶替王濛位置的李坚柔，两场比赛都列小组第二，也与两位队友一起携手闯进半决赛。

半决赛中国选手分组不利，三人被分在同一小组。比赛第二圈，范可新刀磕在冰面上自己摔倒，同时也影响了刘秋宏后面的速度，结果被英国选手克里斯蒂冲到了前面。刘秋宏和李坚柔奋力追赶，也未能超越克里斯蒂，李坚柔最终获得小组第二晋级决赛。刘秋宏列小组第三遗憾无缘决赛，范可新也被挡在决赛门外。另外一个小组，韩国名将朴升智和意大利名将方塔娜，获得小组前两位。

决赛道次安排，李坚柔由于半决赛成绩不佳，道次极为不利，被分在最外道的第四道。朴升智处在第一道，方塔娜第二道，克里斯蒂第三道。发令枪响后朴升智抢跑，第二次起跑，李坚柔抢道未果，朴升智冲到最前面领滑，方塔娜紧随其后，李坚柔落到第四。不过此后意外发生，克里斯蒂在弯道处出现失误，带倒方塔娜与克里斯蒂，三人纷纷摔倒出赛道，处在最后的李坚柔反倒突围而出。前面没有任何选手。李坚柔一人领滑，率先冲过终点。最终李坚柔以45秒263夺冠，方塔娜和朴升智分获亚军和季军。

与双人滑奖牌失之交臂，赛后庞清、佟健深情表白——

我们输了，但还有爱情

“就算比赛到最后，输得什么都没有了，我不是还有我们家庞清吗？”在双人滑比赛中与奖牌擦肩而过后，佟健望着身边陪伴自己走过21年冰上岁月的未婚妻庞清深情表白，双人四目相对，“对，我们收获了爱情！”一直眼泛泪花的庞清露出了微笑。

对于带着满身伤病坚持了四年的庞清/佟健来说，今晨的一曲

《我曾有梦》完美诠释了他们的梦想与坚持，尽管有些小失误，但滑出了训练的最佳水平。站在赛后的混采区，庞清不时回头看身后的电视，那里正在转播颁奖仪式，呆呆地看了一阵，转过头来的她眼眶已经湿润，站到领奖台上，是他们四年坚持的梦想，可惜结局并不完美。

“我也想成为传奇，但很多事情都验证

了我们就是普通运动员的代表。”佟健微笑道：“我们就跟普通人一样，在一点点努力，收获自己的成就。今天就是一个普通人的结束，没有什么辉煌传奇的离开。”

佟健说，他们的梦其实在四年前温哥华夺得银牌时已经实现，“那时期待能够获得奖牌，期待表演结束时所有观众起立为你鼓掌，真心祝福着自己。这次虽然距离奖牌只有一步之遥，但这就是比赛，比赛有时候激烈好看，有时候也是残酷的。我们经历过，也能承受这样的结果。别人不可否认的时候我俩默默坚持，最后可能输得什么都没有了，起码我俩还有感情在。”

回首21年的冰上岁月，两人还是充满了感恩。“刚开始，没人觉得我们会成为双人滑运动员，因为那个年代会认为我的身材比较大，没想到会成为全国冠军，没想到会跟着佟健拿到世界冠军，奥运银牌更是没想过！我已经非常满足了！”庞清说。佟健更视这届的索契冬奥会是“赚来”的，“最初的想法是希望跟着姚老师（姚滨）拿到全国冠军。真的没想到会拿总决赛、两次世锦赛冠军，还有奥运会的奖牌，能第四次参加奥运会也是不敢想的。”

尽管还未确定办婚礼的日期，但佟健已经打算给未婚妻一个独特的婚礼：“毕竟是花样滑冰运动员，希望能有一点浪漫，有一点独特的东西给彼此留下回忆，所以得想一想，不能太普通，但也不能太奇特。现在对我们来说

最主要的任务是尽快做好运动员和退役之后的过渡，还要拿出时间治疗膝伤，等所有这些方向都清楚了，就把欠庞清的还给她！”

sochi.ru
2014

排名	国家	金牌	银牌	铜牌	总数
1	德国	6	1	1	8
2	加拿大	4	4	2	10
3	挪威	4	3	6	13
4	美国	4	2	6	12
5	荷兰	4	2	4	10
6	瑞士	3	0	1	4
7	俄罗斯	2	4	3	9
8	波兰	2	0	0	2
9	奥地利	1	4	0	5
10	斯洛文尼亚	1	1	2	4
11	中国	1	1	0	2
12	法国	1	0	2	3

截至2月13日21:15

(本报综合)

